

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чиналиева Владимира Улукбековича  
на тему «Формирование и реализация политики импортозамещения в  
промышленности России» на соискание учёной степени доктора экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:  
промышленность)

---

Политика импортозамещения приобрела важное значение в стратегии экономического развития страны сравнительно недавно в связи с введением санкций в отношении некоторых отраслей российской экономики со стороны отдельных государств.

По ряду позиций российская промышленность серьезно зависит от поставок иностранных комплектующих; по отдельным позициям зависимость от импорта достигает даже 90%. Такое положение дел подрывает экономическую безопасность страны.

Поэтому политика Правительства РФ, направленная на формирование новых институциональных условий развития российской промышленности выразилась не только в подготовке законопроектов «О промышленной политике в Российской Федерации» и «О территориях опережающего социально-экономического развития», но и в принятии и реализации так называемых антикризисных мер, в которых описаны механизмы и объемы специального финансирования реального сектора экономики. С другой стороны, Госдума внесла изменения в Федеральный закон № 44-ФЗ, которым продлевается действие антикризисных мер.

Важно отметить положительное воздействие санкций в отношении отдельных отраслей народного хозяйства в средне- и, возможно, долгосрочной перспективе. Приоритетное развитие предприятий ряда ведущих отраслей влечет за собой развитие смежных отраслей, чем достигается мультипликативный эффект. Расширение производства позволит увеличить количество рабочих мест и усилит рост совокупного спроса.

В этой связи актуальность темы исследования В.У. Чиналиева не вызывает сомнения.

На наш взгляд, в автореферате довольно подробно изложены научные результаты исследования, научная новизна диссертации и приращение научного

знания. Мы находим соответствие цели и задач исследования пунктам новизны, выводам и публикациям соискателя.

Вместе с тем, необходимо отметить, что автору следовало усилить совокупность категориального аппарата, используемого им в исследовании; в частности, как нам представляется, недостаточно разъяснена авторская трактовка категорий «компенсационный механизм импортозамещения», «модернизационное преобразование», «реиндустиризационное мероприятие», «конвергентная совокупность».

Однако отмеченное замечание носит дискуссионный характер, не снижает общей положительной оценки диссертационного исследования.

Считаем, что диссертация Чиналиева В.У. на тему «Формирование и реализация политики импортозамещения в промышленности России» представляет собой научно-квалификационную работу, содержащую решение задачи, имеющей важное значение для развития экономической науки и практики и отвечает критериям, установленным п. 9 Положения о присуждении учёных степеней (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор, Чиналиев Владимир Улукбекович, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Доктор экономических наук,  
профессор, зав. кафедрой  
экономики, управления и оценки  
НОУ ВПО «Международная академия  
оценки и консалтинга»



Осипенкова Ольга Юрьевна

Подпись Осипенковой Ольги Юрьевны  
удостоверяю: начальник ОК  (Лебедева Е.В.)

05.05.2016

Почтовый адрес: 117218, Москва, ул. Новочерёмушкинская, д.65 стр.1.  
Тел. (495) 331-9789, 332-1018  
E-mail: post@maok.ru